

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 23 января 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 13 (14099)
Цена 3 коп.

ОБЯЗАЛСЯ — ВЫПОЛНИ!

ТРУДЯЩИЕСЯ Люберецкого района на состоявшемся недавно собрании партийно-хозяйственного актива приняли социалистические обязательства на 1985 год. Этому предшествовали разработка и принятие обязательств в трудовых коллективах — на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, на транспорте и в строительных организациях, в научно-исследовательских учреждениях и конструкторских бюро, в организациях сферы обслуживания, народного образования, физкультуры и спорта, здравоохранения.

Сообщность обязательств нынешнего года состоит в том, что трудящиеся района, идя на встречу выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, соревнуясь в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения, готовясь к XXVII съезду партии, наметили на завершающий год пятилетки повышенные рубежи. Трудовые коллективы брали во внимание имеющиеся резервы, возможность внедрения передового опыта и прогрессивной технологии, механизации трудоемких процессов. Заботясь об увеличении выпуска продукции и досрочном выполнении планов, рабочие и специалисты предусматривали более рациональное потребление материальных и топливно-энергетических ресурсов. Труженики промышленных предприятий и строек решили отработать на сэкономленных ресурсах не менее двух дней в году. Работники сельского хозяйства определили четкие размеры экономии комбикормов, горюче-смазочных материалов, электроэнергии и природного газа. В результате себестоимость сельскохозяйственной продукции должна быть ниже плановой на полтора процента.

Годовой план по объему реализации промышленной продукции предусмотрено завершить досрочно, 27 декабря. Общий объем производства увеличить на 2,8 процента. Производительность труда повысить против плана на один процент. Сельскохозяйственной продукции намечено продать государству в следующем объеме: зерна — 100 тонн, картофеля — 4500 тонн, овощей — 34 тысячи тонн. Выполнить годовой план по закупкам этих видов продукции к дню работников сельского хозяйства, в октябре.

Борьба за выполнение социалистических обязательств завершающего года пятилетки началась с первых дней января. На большинстве предприятий в первой же декаде были проявлены собранность и организованность, ритмично начались выпуск изделий и их отгрузка потребителям. На заводе электромузикальных инструментов наложен повседневный контроль заграждением выпуска продукции. И это сыграло свою роль. Задание первых двух недель января было выполнено. Завод обеспечивает стопроцентное выполнение плана поставок изделий по договорам. По-ударному трудился в эти дни коллектив фабрики имени Октябрьской революции. За две недели сокращено 2 миллиона 31 тысяча метров ткани, в том числе 165 тысяч м сверх задания.

Высокого размаха достигло социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы. Большую роль сыграл призыв становников бригады Героя Социалистического Труда А. И. Макарцевой с завода имени Ухтомского увеличить трудовой вклад в предвыборном соревновании.

1985-й — не просто очередной год. Это завершающий год одиннадцатой пятилетки. На контроль ставится осуществление многих ее задумок. Поэтому надо быстрее возместить ту или иную задолженность: по выпуску изделий, механизации труда, аттестаций продукции и т. д.

Факты однако свидетельствуют, что к новому году не везде подготовились основательно. Так, Люберецкий комбинат стройматериалов и конструкций остался практически без сферы сбыта. За первые две недели он недовыполнил план реализации на 200 тысяч рублей. Меж тем, на складах и территории накопилось продукции на 300 тысяч рублей. К этому привели неувязки планирования в тресте и главке.

Девиз соревнующихся не изменить: взял обязательство — выполни его! Следует больше проявлять творчества, инициативы, хозяйственной предприимчивости, чтобы все намеченное было претворено в жизнь.

ОТВЕТИЛИ ДЕЛОМ

Водители центральной автобазы объединения «Центрэнергостройпром» по-ударному несут трудовую вахту, посвященную выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Передовые бригады Ю. С. Белоусова и А. Н. Хламова выступили с предложением отработать накануне дня выборов, 22 февраля, на сэкономленном горючем. Шофера автобазы единодушно поддержали это предложение. Они решили сберечь 1800 литров ценного автомобильного топлива.

Кроме того, за счет эффективного

использования автотранспорта, сокращения потерь рабочего времени намечено за два месяца добиться превышения доходов от предоставляемых услуг на 3 процента. За этот же период предусмотрено также повысить производительность труда на один процент и снизить себестоимость перевозок народнохозяйственных грузов на 0,6 процента дополнительно к плановому заданию. Сейчас многие водители нашего автопредприятия успешно выполняют принятые ими повышенные социалистические обязательства в честь знаменательного события в общественно-политической жизни республики.

С. ГИРИН,
главный инженер автобазы.

Ателье № 1 Люберецкой швейной фабрики уже давно снискало популярность среди населения. Его работники трудятся над улучшением качества выполнения заказов, сокращением сроков их изготовления.

Встав на предвыборную вахту, коллектив досрочно выполнил план января. С начала года услуг населению оказано на сумму 14 тыс. рублей. Это больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Ателье работает в две смены.

В социалистических обязательствах, взятых на 1985 год, говорится, что ателье обязалось оказать сверх годового задания услуг жителям на 500 рублей.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

Есть на предприятии свои маяки, на которых равняются и остальные. Это З. Н. Ериналина, Л. М. Седова, К. А. Митрофанова. Молодая портниха Марина Гиматуллина здесь недавно, но уже зарекомендовала себя как добросовестный работник.

Приемщица И. Н. Котенко также добивается высокой культуры обслуживания.

Как и другие предприятия службы быта района, ателье № 1 приступило к внедрению у себя экономического эксперимента.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

ВЫСОКОЕ ДОВЕРИЕ

В обстановке высокой политической активности в нашем районе проходят предвыборные собрания по выдвижению кандидатов в депутаты местных Советов народных депутатов.

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Томилинского завода алмазных инструментов на своем предвыборном собрании назвал кандидатом в депутаты Московского областного Совета по избирательному округу № 305 контролера готовой продукции, члена головной группы народного контроля, ударника коммунистического труда Ольгу Александровну Костикову.

Предвыборное собрание кол-

лектива фабрики имени Октябрьской революции выдвинуло кандидатом в депутаты Люберецкого городского Совета по избирательному округу № 235 слесаря, наставника молодежи, ударника коммунистического труда Антонину Егоровну Гусарову, по избирательному округу № 239 — ткачу, члена КПСС Надежду Владимировну Романову.

Труженики мостостроительного управления № 9 назвали кандидатом в депутаты Люберецкого городского Совета по избирательному округу № 244 электромонтажника, командира ДНД, члена КПСС Сергея Юрьевича Качалина.

К ДНЮ ВЫБОРОВ — ПЛАН 2 МЕСЯЦЕВ!

ПЕРЕКРЫВАЯ НОРМУ

Стремятся достойно встретить день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов многие трудовые коллективы СпецСМУ-72 треста «Мособлспецстрой» № 3. Так, работники четырех комплексных звеньев из нашего управления приняли повышенные социалистические обязательства в честь знаменательного события в общественно-политической жизни республики. Они решили выполнить задание двух месяцев к 24 февраля, поддержав инициативу становников завода имени Ухтомского.

Тон в соревновании, посвященном этому знаменательному событию, задает коллектив Фарида Галимовича Валеева. Он занимается сейчас газификацией котельной на заводе сельхозмашиностроения имени Ухтомского. Звено работает ускоренными темпами.

В трудовое соперничество с ним вступили коллективы во главе с В. Н. Громаком, В. Г. Хорьковым и А. В. Воронцовым. Они также успешно справляются с повышенными обязательствами.

С. ГУСЕВА,
председатель профкома СпецСМУ-72.



На многие новостройки и реконструируемые предприятия отправляет свою продукцию комбинат треста «Мосстрой» № 24. Широко известны на объектах домики-бытовки, изготовленные в Люберецах. Есть на комбинате цех и по изготовлению металлоконструкций. Здесь работает Анатолий Михайлович Балашов. Это один из лучших сварщиков предприятия. На трудовой вахте в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов он добивается высокой производительности труда, систематически перекрывая норму выработки.

НА СНИМКЕ: А. М. Балашов.

Фото Н. Шалишина.

ПО-ХОЗЯЙСКИ ИСПОЛЬЗУЕМ РЕСУРСЫ

Нынешний год по многим приметам необычен. Он завершает одиннадцатую пятилетку, является годом подготовки к XXVII съезду КПСС: весной наша страна отметит славный юбилей Победы, а сейчас все мы активно участвуем в предвыборной кампании. Насыщенность событиями большой политической важности создала в коллективах овощеводов совхоза «Белая Дача» высокий трудовой подъем. Это сказалось на соцобязательствах, они более напряженные, или, как мы говорим, повышенные. Так, коллектив нашего отделения обязался продать государству 3987 тонн овощей хорошего качества, получить огурцов в коротком обороте по 25 кг с каждого кв. метра, томатов — по 6,2 килограмма.

С большим старанием и ответственностью мы подготовили теплицы к новому сезону, своевременно и качественно провели посадку, а теперь ухаживаем за растениями так, чтобы получить продукцию раньше и в большем количестве.

Мы поставили перед собой и такую задачу: улучшить экономические показатели — повысить производительность труда, снизить себестоимость продукции. По-хозяйски используем каждую минуту рабочего времени, каждый килограмм сырья, каждый рубль отпущенных средств. Сегодняшний наш де-

виз — «Экономия материальных и энергетических ресурсов — повседневную заботу на каждом рабочем месте!». Борьбу за экономию мы начали с повышения организованности и дисциплины, с воспитания у людей хозяйствской струнки. Этому способствуют действующие у нас коллективный подряд и лимитно-ченовая система контроля производственных затрат. В прошлом году нашему отделению удалось сэкономить тепла на 42980 рублей и электроэнергии на 1900 рублей. В нынешнем году постараемся быть еще более рачительными хозяевами и два дня отработать на сэкономленных ресурсах.

Сейчас весь коллектив третьего отделения несет трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

К 24 февраля мы обещаем выполнить план двух месяцев и сдать 1540 центнеров овощей, в том числе 500 центнеров огурцов, 850 центнеров зеленого лука.

Этот высокий рубеж обязывает каждого члена нашего коллектива трудиться с наибольшей отдачей, ежедневно перевыполняя нормы, заботясь об улучшении качества.

И. НИФОНТОВА,
звеневая третьего отделения совхоза «Белая Дача».



ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

У ЖЕНЩИН в ту пору ожидале весточек от родных с фронта щемило сердца и надежды, и тревогой. Увидев, как поднимается на крыльце почтальонша, Аня кинулась на встречу, раскрыла дрожащими руками треугольник, где адрес и текст написаны были чужой рукой, не Ивана. Ноги подкосились, и, как во сне, услышала Аня утешающий голос:

— Очнись, милая, живой же он, в госпитале!

А где-то далеко днем ранше в белой палате приходил в себя раненый летчик.

— Да ты молодец, — сказал врач, присев на табурет у окна.

— Воевал отлично и смерть сумел одолеть. Слушай, что пишут про тебя в газете: «Мужественный летчик-истребитель Иван Ефимович Плеханов за время войны сделал 244 боевых вылета. Он лично уничтожил 12 вражеских самолетов. Недавно на подступах к Ленинграду четверка отважных летчиков, руководимая тобой, Плехановым, сбила в одном бою 9 самолетов противника. Плеханов тогда уничтожил три вражеских самолета».

В память Ивана Плеханова всплыли картины последнего дня. В тот день, 2 августа 1942 года, летчик в пятый раз поднялся в воздух. Два сбитых фашистских бомбардировщика — дело не из легких. Но усталость будто отступила, когда с земли передали: на подходе с юга два десятка «юнкерсов» в

сопровождении 12 «мессершмиттов» направляются на бомбекку в район Ям-Ижора.

Противника встретили за линией фронта. Плеханов дал команду ведомым атаковать бомбардировщики и сам ударил всей мощью огня по флагманской машине врага. Дымы, она падала к земле. Еще два «юнкера» загорелись, сбитые нашими летчиками. Вражеские бомбардировщики поворачивают назад. Но, словно растревоженное осиное гнездо, кинулись к советским истребителям «мессершмитты». Подбит один наш самолет, пилот ранен. Командир приказывает ему выйти из боя, а другому — прикрыть товарища до посадки. Вдвоем И. Плеханов и В. Кудрявцев остаются против 12 вражеских истребителей. Пара их атаковала Кудрявцева. Плеханов, прикрывая товарища, сбивает одну фашистскую машину. Но на выходе из атаки попадает под огонь двух «мессеров».

— Вспоминать трудно и забыть невозможно, — говорит И. Е. Плеханов. — Взрыв, перед глазами заплясал огненные круги, почувствовал невыносимую боль. Очнулся, понял: самолет падает. А взять ручку управления не смог. Правую руку как отрезало. Дотянуть было до своих! Превозмогая боль, взял управление левой рукой, тоже раненой...

Но вот линия фронта позади. Собрав последние силы, летчик открыл фонарь, попытался подняться и, потеряв сознание, упал в кабину головой вниз.

Парашют оказался сверху. Струя холодного воздуха привела летчика в чувство. Мелькнула спасительная мысль: единственный выход — раскрыть парашют. Рука не слушалась, не могла выдернуть кольцо. Из последних сил Плеханов рванул зубами тросик. Пилот буквально вырвало из кабины, бросило на стабилизатор. Ударом повредило летчику позвонки, сломало бедро, да и приземление добавило тяжелых травм.

— Чудес не бывает, — объясняет Иван Ефимович. — Просто я выполнил свой долг воина и коммуниста. Бороться и выжить помогли мне вера в нашу победу, ненависть к врагу, самоотверженность и искусство врачей, поддержка боевых друзей, преданность жены.

Иван Ефимович стал летчиком еще до войны. С первых ее дней защищал от налетов фашистской авиации небо Москвы. а с сентября 1941 года воевал под Ленинградом. К тому времени И. Е. Плеханов обладал большим опытом воздушного бойца, мужеством и отвагой, не раз подтвержденными в схватках с врагом.

Прикрывая Волховстрой, лётка самолетов, ведомая Плехановым, вступила в бой с 56 бомбардировщиками и 12 истребителями противника. Из 9 фашистских машин, сбитых нашими летчиками, 2 уничтожил И. Е. Плеханов. Вражеская армада не прошла к цели.

Закону фронтового братства — сам погибай, а товарища выручай — Плеханов следовал не-

укоснительно. Заметив в бою, что самолет командира эскадрильи взяли в «клещи» два фашистских истребителя, Плеханов, ринувшись на выручку, сбил одного врага. Другого свалил, сделав разворот, командир.

Однажды во время посадки наших самолетов над аэродромом внезапно появилась пара фашистских истребителей. Плеханов вместе с напарником пошли на взлет и ринулись в атаку. Враг не принял боя. А наши летчики еще в предыдущем бою израсходовали все боеприпасы.

Решение врачебной комиссии гласило: капитан Плеханов к военной службе непригоден. Но он доказал, что сможет внести вклад в разгром врага.

После войны Герой Советского Союза И. Е. Плеханов служил в Вооруженных Силах СССР до 1956 года, а потом на протяжении 26 лет трудился в народном хозяйстве.

Сейчас Иван Ефимович живет в Москве, но у него, нашего земляка, бывшего члена Люберецкого горкома партии, актива общественника, крепкие связи с городом и районом. Ветеран войны и труда встречается с учащимися школ № 1 и № 8, школы-интерната слабовидящих детей, деятельно участвует в военно-патриотическом воспитании молодежи.

В разговоре о дне сегодняшнем Иван Ефимович с благодарностью отзывается о той работе, которой окружены ветераны в нашей стране.

Э. ЗЕЛЕНИНА.

МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

Слетом допризывной молодежи, который прошел 18 января в Люберецком Дворце культуры, открылся в Московской области месячник оборонно-массовой работы, посвященный 67-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота и 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Зрительный зал целиком заполнили юноши, которым скоро предстоит пройти на смену молодым воинам, несущим почетную вахту на охране священных рубежей Родины, созидающего труда советских людей, дела мира. На встречу с допризывниками прибыли представители областных комитетов партии, комсомола, ДОСААФ, Люберецкого ГК КПСС, исполнкома горсовета, ГК ВЛКСМ, других общественных организаций. В слете приняли участие знатные люди района, в том числе Герои Советского Союза Л. В. Жолудев, М. Д. Цыкин, И. Н. Фомин, полные кавалеры орденов Славы П. Д. Азаров и Н. В. Елов, Герои Социалистического Труда М. Е. Давыдов и А. И. Макарцева, большая группа ветеранов Великой Отечественной войны.

С приветственным словом к участникам слета обратился секретарь Люберецкого ГК КПСС И. Н. Никитин. Он отметил, что завершающий год пятилетки проходит в обстановке высокого политического и трудового подъема советских людей, вызванного решением октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК партии, речью товарища К. У. Черненко на заседании Политбюро ЦК КПСС, подготовкой к знаменательным событиям в жизни страны: выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, 40-летию Великой Победы, XXVII съезду КПСС. Все планы и дела партии и страны направлены на мирное созидание. И наши Вооруженные Силы призваны зорко стоять на страже мирного труда советского народа, завоеваний социализма. Наступающий месяцник должен способствовать усилению военно-патриотического воспитания людей, особенно молодежи. Юношество есть на кого равняться. Подвиги земляков в боях при защите Отечества дают пример будущим поколениям, как надо выполнять свой долг.

Перед зрителями вновь вспоминали бывшего 16-го истребительного авиа полка защитники неба Москвы И. Шумилов, И. Голубин, И. Заболотный, клялись беспощадно громить врага и с честью выполнять свой долг.

Приглашенные на слет десять ветеранов бывшей 37-й гвардейской стрелковой дивизии встретились здесь со своим знаменем. В Сталинграде и Берлине в напряженные моменты оно выносилось на поле боя и вело воинов к победе.

Перед молодежью выступили председатель совета ветеранов бывшей 37-й дивизии А. Н. Рацкевич, кавалер трех орденов Славы П. Д. Азаров, бригадир комсомольско-молодежного коллектива Лыткаринского завода оптического стекла В. Алексина, воин запаса кавалер ордена Красной Звезды В. Букатин.

Слет принял обращение к молодежи области, призывающее занести весомый вклад в укрепление экономического и оборонного могущества Родины.

В. ЧУЛКОВ.

ДЕПУТАТ ОТЧИТЫВАЕТСЯ

Более 50 избирателей собрались на встречу с депутатом Малаховского поселкового Совета народных депутатов, бригадиром по благоустройству жилищно-эксплуатационного участка № 4 Люберецкого городского жилищного управления Ф. А. Коваленко.

В своем выступлении Ф. А. Коваленко остановился на деятельности исполнкома поссовета за отчетный период, на здравых добрых переменах, произошедших в поселке в период между

выборами. Подробно рассказал о выполнении своих депутатских обязанностей.

В заключение депутат отвечал на вопросы избирателей, связанные с необходимостью установки освещения на Касимовском шоссе, строительства продовольственного магазина в микрорайоне опытного механического завода.

Н. КОСЯКОВА, секретарь исполнкома Малаховского поссовета.



В подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов деятельно участвуют комсомольские организации района. Более 1,5 тысячи комсомольцев избрано в состав избирательных комиссий. Столько же комсомольцев-агитаторов включились в активную работу.

НА СНИМКЕ: комсомольцы-агитаторы завода электромузикальных инструментов Сергей Игнатенко, Леонид Тихонов и Елена Колодина готовятся к встрече с избирателями. Фото Н. Шаляпина.

НА ВДНХ СССР

ВНЕ ШКОЛЫ — ДЕЛО

Для ребят Очурской школы в Хакасии нет вопроса, чем заняться в свободное от учебы время. Они увлечены интереснейшим делом — работают в школьном лесничестве. И очень успешно. Об этом можно узнать на ВДНХ СССР в павильоне «Народное образование», где развернута выставка «Роль внеклассной и вне-

школьной работы в комплексном воспитании подрастающего поколения».

Сейчас, зимой, юные лесничие — их около шестидесяти человек — совершают на лыжах обходы выделенных им владений — 90 гектаров леса. Они проводят операцию «Кормушки». Подготовили многие десятки «столовых» для

диких коз и птиц. Охраняют лес от браконьеров. Участвовали они и в научной работе. Опытами школьников по подкормке одноплетных сеянцев клена были подобраны оптимальные дозы минеральных удобрений, дающие наибольший эффект.

Хорошо организованная работа в школьном лесничестве воспитывает ребят подлинными защитниками природы, богатств Родины.

(Корр. ТАСС).

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

23 января 1985 г.

НА ОГОНЕК АГИТПУНКТА

ПРИВЛЕКАЕТ своим убранством агитпункт, расположенный в здании томилинской средней школы № 14. Над входом красива оформленная вывеска «Агитпункт», лозунг «Да здравствует социалистическая демократия!» Здесь же стены, сообщающие о дне выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов, о местонахождении избирательного участка № 94.

Уютно и в самом помещении агитпункта. Тут имеются избирательная литература, необходимая для дежурного агитатора документация. На стене — Закон РСФСР о выборах в Верховный Совет РСФСР. Рядом — уголок агитатора, где вывешены подробный план работы агитпункта на период выборной кампании, график дежурства агитаторов, названия улиц, закрепленных за агитколлективами.

Бросается в глаза противнявшаяся вдоль всей стены серия плакатов, посвященных 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На столе — подшивки свежих газет, большой альбом «Великий подвиг советского народа». К услугам избирателей — телевизор.

— Ведется в агитпункте журнал учета вопросов, предложений, пожеланий и просьб избирателей? — обращаясь к дежурному агитатору Н. Ф. Курицыну.

— Да, вот посмотрите, пожалуйста.

— Действительно, в журнале уже записано несколько пожеланий избирателей. И можно отметить отрадный факт, что в них незамедлительно сообщается в общественные организации томилинских предприятий для принятия конкретных мер.

— Нам, агитаторам, — продолжает Н. Ф. Курицын, — приходится и в агитпункте дежурить, и посещать на дому избирателей. Так, многие члены агитколлектива уже по 2—3 раза побывали на своих участках. Со своими избирателями встречались: В. В. Жарков — на улицах Луначарского, Грибоедова, Г. В. Свирина — на ул. Маяковского, З. П. Страхова — на ул. Карамзина, А. Н. Горлов — на ул. Гоголя.

— А вы сколько раз были у своих избирателей? — интересуемся у Н. Ф. Курицына.

— Два раза на ул. Маяковского-II. Все наши агитаторы рассказывают жителям закрепленных за агитколлектиками улиц о демократизме советской избирательной системы, о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР по Люберецкому сельскому избирательному округу № 72 Лидии Николаевне Мироновой, о кандидатах в депутаты Люберецкого городского и Томилинского поселкового Советов.

Немало интересных мероприятий будет проведено в агитпункте в ближайшее время. В их числе вечер молодых избирателей, впервые участвующих в голосовании, встречи избирателей с депутатами Мособлсовета, Люберецкого городского и Томилинского поселкового Советов, беседы о Конституции СССР, о правах и обязанностях граждан СССР, о материалах октябрьского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, показ документального фильма «В. И. Ленин».

Д. ЛИВЕНЦЕВ.

ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ СЕЛЬСКОГО ПОТЕНЦИАЛА

КОРОВА, ТЕЛЕНOK И МОЛОКО

Дойное стадо — довольно дорогостоящая составная часть сельского производственного потенциала.

Когда у зоотехника спрашивают, сколько молока даст та или иная ферма в текущем месяце, квартале, он прежде всего смотрит, какова картина отелов. И это правильно, отправной момент в получении молока — отел коровы и появление теленка, а последнее связано с работой животноводов по воспроизводству крупного рогатого скота.

Работу по воспроизведению, за которую в первую очередь отвечают техники-осеменаторы, ветврачи и в которой не последнюю роль играют пастухи и операторы машинного доения, характеризует такой показатель, как выход телят от ста коров. В минувшем году в нашем районе от каждого ста коров получено по 88 телят, на одного теленка меньше, чем в 1983-м. Так что важный участок работы, как мы видим, был несколько ослаблен.

88 процентов — это средний показатель. Если же оценивать работу хозяйств по отдельности, то в первую очередь следует отметить тех, кто ведет ее грамотно и умело. 103,5 процента составил выход телят на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики. Здесь серьезно относятся к организации активных прогулок, умеют применять витамины, премиски и другие стимулирующие вещества, своевременно выявляют животных, которых пора осемене-

нять, больных коров лечат. Высокий выход телят дал возможность константиновским животноводам получить от каждой фуражной коровы по 5075 килограммов молока при социалистическом обязательстве 5000.

Значительно улучшили работу по воспроизведению крупного рогатого скота животноводы колхоза им. Дзержинского. В этом хозяйстве в 1984 году от каждого ста коров получено на три теленка больше, чем в 1983-м; выход телят составил 92,8 процента. В соответствии с этим надой молока расчете на каждую корову увеличился более чем на 200 килограммов.

На 6,4 процента вырос выход телят на Строгинском комплексе ОПХ «Коренево».

В минувшем году несколько больше телят получили в племсовхозах «Малышево» и «Ульянино», но состояние работы по воспроизводству здесь еще не может удовлетворять требованиям, которые предъявляются сейчас к племенным хозяйствам: малышевцы получили от ста коров по 85 телят, ульяницы — по 80.

Ухудшили показатель выхода телят в минувшем году по сравнению с предыдущим животноводы госсплемзавода «Петровское» на 4,5 процента и племсовхоза «Фоминское» — на 9,5 процента. За этими цифрамикроются десятки тонн недополученных молока и мяса.

Чтобы дойное стадо было высокопродуктивным, в него ежегодно нужно вводить не менее

30 процентов нетелей. Если говорить о районном стаде, то это условие выполнено, нетелей введено 32,2 процента. Заметно «омолодились» стада на молочнотоварной ферме Константиновской птицефабрики, в племсовхозе «Фоминское», на Токаревском комплексе госсплемзавода «Петровское». А вот в племсовхозе «Малышево», который специализируется на выращивании нетелей, ремонтировать стадо оказалось нечем. Здесь введен лишь 19 процентов нетелей. Надой молока от фуражной коровы снизился более чем на 100 килограммов.

В наступившем году животноводы нашего района обязались поднять продуктивность на 40 кг и довести ее до 4650 килограммов молока от коровы. Техники-осеменаторы, специалисты зооветеринарной службы, пастухи и операторы машинного доения уже внесли немалый вклад в выполнение этого обязательства. Задел стельности коров в целом по району на 1,7 процента выше, чем был в соответствующее время прошлого года. Постарались животноводы племсовхоза «Фоминское», ОПХ «Коренево», ГПЗ «Петровское».

К сожалению, в племсовхозе «Малышево» задел стельности составляет лишь 39,4 процента при районном показателе 51,4.

Тревожит и судьба большого ульянинского стада. На сегодня задел стельности в племсовхозе «Ульянино» вроде бы и не плохой, 54,1 процента, но проблемы пока есть.

Два месяца остается работать по заделу стельности на 1985 год. Срок небольшой, но достаточный для того, чтобы увеличить выход телят, создать возможность для получения большого молока.

П. ШЕРСТИН, главный врач ветлечебницы.

ХОЗЯЙСТВО — ЛИЧНОЕ, ПОЛЬЗА — ОБЩАЯ

ЗАБОТЫ КРОЛИКОВОДОВ

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Несколько лет назад в нашем районе начался прием кроликов на мясо. Этим делом занимаются два приемных пункта заготовителей Люберецкого райпотребсоюза, расположенные в Малаховке и на улице Инициативной Люберец.

Если несколько лет назад они устраивали владельцев личных подсобных хозяйств, то сейчас возникают трудности. С каждым годом увеличивается число кроликов. Чтобы сдать животных, необходимо приехать заранее, записаться, а потом отстоять в очереди.

Есть перебои и в снабжении сдатчиков комбикормом. Он зависит в недостаточном количестве.

Хотелось бы узнать через газету, как будет улучшена работа с кролиководами в нашем районе.

М. САВЕЛЬЕВ.

п. Томилино.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы попросили прокомментировать это письмо и ответить на поставленные вопросы директора заготовительного пункта А. А. Сомова. Вот что он сообщил.

Общество кролиководов набирает силы. Растет число его членов. Регулярно проводятся собрания общества, на кото-

рых обсуждаются итоги его деятельности.

Самым важным результатом работы общества является то, что организована сдача кроликов в заготовительную. Вкусное мясо поступает в систему общественного питания, в торговую сеть. Жители города и района могут купить крольчатину в комиссионных магазинах райпотребсоюза. По итогам прошлого 1984 года от населения было принято 70 тонн мяса в живом весе, что значительно больше, чем в предыдущие годы. Как видим, польза от личных подсобных хозяйств немалая.

Проблемы, безусловно, есть. Желающих сдать кроликов становится все больше. Чтобы удовлетворить их запросы, требуется укрепить материальную базу. В этих целях намечено возвести дом кролиководов, где разместится правление общества, а также будет создан приемный пункт. Сейчас готова документация, строительство начнется в текущем году. Это позволит улучшить организацию приема животных.

Что же касается обеспечения комбикормом, то перебоев в эти дни нет. Кролиководы могут приобрести этот корм в обмен на сданную продукцию.

НОВИНКА «ЮПИТЕР-5»



Удмуртская АССР. В объединении «Ижмаш» выпущена первая промышленная партия новой модели мотоциклов «Юпитер-5». Эта машина отличается от своих предшественников более экономичным двигателем с улучшенными динамическими показателями, позволяющими уверенно преодолевать сложные дорожные участки.

По достоинству оценят новую модель и сельские жители. Боковая коляска быстро переоборудуется в грузовой вариант. В ней можно перевозить грузы весом до 120 килограммов.

НА СНИМКЕ: новые мотоциклы «Юпитер-5».

(Фотохроника ТАСС).

Нынешний новый год довалось мне встретить в семье дочери. Среди гостей был и ее свекор — Иван Петрович Плохой. Недавно ему исполнилось 97 лет. Он участник первой мировой войны, ветеран труда со стажем 70 лет. Последние сорок с лишним лет работал на заводе им. Ухтомского.

С большим интересом слушали мы его рассказ о прошлой жизни. А за плечами у него, действительно, большая, солидная жизнь. В 17 лет Иван Петрович поступил матро-

сом на пароход торгового флота в Одессе, объездил немало стран. В 1914 году был призван на службу. Пришлось ему воевать с немцами на польской земле, защищать г. Krakow. В годы гражданской войны в г. Херсоне обеспечивал телеграфную связь, которая часто выходила из строя. Чтобы ликвидировать повреждение, при-

ходилось рисковать жизнью.

В 1929 году он поступил на завод им. Ухтомского слесарем по ремонту телефонных аппаратов. Приходилось выполнять и другую работу. За доблестный труд в тылу врага в годы Великой Отечественной войны Иван Петрович имеет две медали.

Есть у ветерана сын Влади-

П. ШЕРСТИН, главный врач ветлечебницы.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

ЭНЕРГОРЕСУРСАМ — СТРОГИЙ СЧЕТ

БЕРЕГИТЕ ГАЗ

Одним из главных резервов ускорения развития экономики страны является бережное, рациональное использование всего, чем мы располагаем, что производит народное хозяйство. Естественный газ — бесценный дар природы — является дорогостоящим энергоносителем, запасы которого в нашей стране огромны, но в то же время небезграничны и невосполнимы. Поэтому газ следует использовать в разумных размерах.

Все административные центры и районы нашей страны потребляют газ в строгом соответствии с расчетной потребностью и пропускной способностью газопроводов, регуляторных и компрессорных станций. В магистральных и внутригородских газопроводах создается стальная последовательность давления газа. Поэтому соблюдение режима газоснабжения находится в прямой зависимости от дисциплины использования газа. Если, скажем, один или несколько потребителей не соблюдают установленных суточных и месячных лимитов, то есть допускают перерасход, то остальные потребители, особенно коммунально-бытовые предприятия, незамедлительно ощущают нарушение режима.

К сожалению, ряд предприятий нашего района в ноябре и декабре допустили перерасход установленных лимитов. Это завод мясокомбинат «Петровское», опытный завод ВНИИСТРОМА, АТК № 1787, завод «Монтажавтоматика» и ряд других. В общей сложности они перебрали лимит на газ за декабрь в количестве 1 миллион 785 тысяч кубометров. Произошло это потому, что руководители предприятий возложили ответственность за реализацию газа на второстепенных лиц, которые безответственно отнеслись к соблюдению режимов.

В районе эксплуатируется более 30 маломощных отопительных котельных с низким коэффициентом полезного действия. Большинство их не оснащено приборами автоматического регулирования процессов горения.

Отсутствуют режимные карты и графики нагрева котлов в зависимости от температуры наружного воздуха. При этом, как правило, обслуживающий персонал этих малых котельных имеет низкую квалификацию. Ниже того, многие из них работают по совместительству. В то же время эти так называемые

малые котельные потребляют около 19 миллионов кубометров газа в год, в основном зимой.

В районе эксплуатируется около 115 тысяч бытовых газовых плит, 50 тысяч проточных и емкостных водонагревателей и печей, где газ используется без приборов учета.

Все это налагает особую ответственность, и прежде всего на нас, эксплуатационные газовые хозяйства, жилищные эксплуатационные управления и конторы.

Не могу не затронуть вопрос о строительстве в воде в эксплуатацию дополнительных источников газоснабжения. Дело в том, что в 1985 году исполнится 30 лет газовому хозяйству района. Начиная с 1955 года прирост потребления газа составляет около 30 миллионов кубических метров ежегодно. Таким образом, уже в 1984 году общая реализация его достигла почти 700 миллионов кубометров. При этом дополнительных источников газоснабжения от магистральных газопроводов введен в эксплуатацию лишь два, что крайне мало при таких темпах роста. Ряд заинтересованных, крайне нуждающихся в этом виде топлива организаций при наличии технической документации на строительство газопроводов и газорегуляторных пунктов не проявляют нужной настойчивости к подрядчикам. Безразличны к строительству газопровода от тепличного комбината совхоза «Белая Дача» до 113-го квартала г. Люберцы руководители завода имени Ухтомского. Ввод в эксплуатацию этого газопровода позволил бы значительно улучшить газоснабжение всех потребителей города.

Еще хуже обстоят дела с началом строительства газопровода 113-й квартал — ОПХ «Коренево» (заказчик — Томилинское птицеводческое объединение, подрядчики — трест «Центркомплектмонтаж», ПМК треста № 1).

Дальнейшее промедление с вводом в эксплуатацию указанных газопроводов высокого давления может создать тяжелое положение с газобеспечением нашего района.

Зима экзаменует нас основательно. Потребление газа на бытовые нужды увеличивается. Следует строго придерживаться установленных лимитов.

А. РЯЗАНЦЕВ, управляющий трестом газового хозяйства.

ГАЗЕТА ВЫСТАВИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

„РАБОЧАЯ СТОЛОВАЯ“

Передовая статья под таким заголовком была напечатана в «Люберецкой правде» 1 декабря прошлого года. В ней ставились вопросы улучшения работы предприятий общественного питания. Приводились положительные примеры. В то же время в статье указывалось, что еще не повсеместно работа заvodskих столовых удовлетворяет требованиям труда.

Среди ряда предприятий называлась и Томилинский завод алмазных инструментов. На запрос редакции получен ответ за подписями помощника директо-

ра тов. Саморукова и председателя профсоюзного комитета Голованова. Статья обсуждена на расширенном заседании администрации с приглашением общественных организаций. Критика признана справедливой. Завод заключил договор с подрядной организацией для проведения работ по художественному оформлению обеденного зала. Они, в основном, закончены.

В январе текущего года предусмотрен косметический ремонт складских помещений и варочного зала.

В. И. Плохой воевал командиром взвода противотанковых ружей. Так получилось, что отец и сын освобождали от противника один и тот же город.

Думаю, что внуку Ивана Петровича не придется повторять датский путь, который прошли представители старшего поколения семьи. Гарантней тому мицюбильная политика нашей партии и государства, растущая экономическая мощь страны.

М. ВЕСТУЖЕВА.
г. Люберцы.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ОТЕЦ И СЫН

СОЛИДАРНОСТЬ

В ЛЮБЕРЕЦКОЙ ШКОЛЕ №12 СОСТОЯЛСЯ ВЕЧЕР СОЛИДАРНОСТИ С ГЕРОИЧЕСКИМ НАРОДОМ НИКАРАГУА

В гости к ребятам приехали посланцы далекой геройской страны. Директор А. В. Быков провел делегацию по кабинетам недавно построенной школы, рассказал, как претворяется в жизнь реформа общеобразовательной школы. Никарагуанцы ознакомились с материалами стенда «Герон — люберчане», который посвящен приближающемуся 40-летию Великой Победы над фашистской Германией. Большой интерес вызвали технические средства обучения. Между гостями и хозяевами шел оживленный разговор с помощью переводчицы — учительницы школы Э. Я. Вид.

В празднично оформленном кабинете русского языка бросались в глаза плакаты «Слава геронческому народу Никарагуа», карта этой латиноамериканской страны, выставка рисунков ребят. Был накрыт стол, на котором кипели четыре самовара, лежали на тарелках аппетитные русские блины, кек-

сы, пирожные и печенья, которые приготовили сами ученики.

Учитель русского языка Л. А. Максимова от имени коллектива школы тепло приветствовала представителей Никарагуа: «Мы, советские люди, с волнением следим за борьбой вашего народа за независимость и социальную справедливость и глубоко солидарны с ним», — начали она.

Шесть юношей и девушки (старшему из них 20 лет), приехавшие в Люберец, участвовали в боевых действиях в горах, защищая мирное население от террористов-наемников. Они ответили на вопросы, рассказали, что сверстники советских школьников совершают мужественные поступки в борьбе с бандитами. Так, мальчик 9 лет был убит врагами за проявление патриотизма. В каждой школе есть организация, носящая имя юного героя. Гости поделились своими впечатлениями о советских людях, о Мон-

ске, о русской зиме. Никарагуанцы сказали, что они своими глазами увидели преимущества социалистического образа жизни. Изучение социализма на практике поможет им в построении прогрессивного строя в своей стране.

Учащиеся 1—6-х классов показали гостям интересный концерт. Стихи, в том числе и на испанском языке, прочитали Ира Матыцина, Миша Бурдан и Юля Семина. Все участники вечера проникновенно исполнили популярные песни «Катюша» и «Подмосковные вечера». А гости спели знаменитую «Но пасаран!» («Они не пройдут!»). Тронуло всех и выступление маленьких первоклассников Н. Стародубцевой и А. Гашенко.

Школьники смастерили своими руками всевозможные сувениры, собрали игрушки для никарагуанских детей. Все это было вручено делегации.

Г. АРТЕМОВ,
нештатный корреспондент.

МОСКВА—ПРАГА: ТЕЛЕМОСТ ДРУЖБЫ



Москва. Дружба сокращает расстояния. Советские и чехословацкие юноши и девушки встретились и подружились друг с другом, не покидая столиц своих стран. Они участвовали в сеансе двусторонней телесвязи между Москвой и Прагой, посвященном XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов.

Символичны адреса этого телемоста дружбы: Прага была храной первого форума юности планеты, Москва этим летом примет участников и гостей двадцатого.

На экране — автобусный завод в городе Высоке-Мито. Его молодежь решила выпустить из сэкономленных материалов сверх задания один автобус, направив его в дар Московскому форуму. Их примеру последовали юноши и девушки сотен предприятий республики. Они участвуют в соревновании «Фестивальный цветок», в орбиту которого включились уже более 930 тысяч их сверстников из ЧССР.

Звучат песни о мире, дружбе и солидарности, о прекрасной поре молодости, любви и счастье.

В программу телемоста вошли розыгрыш викторин для советских и чехословацких телезрителей на темы пражского и московского фестивалей.

Телемост завершился. А организовавший его молодежный телевизионный клуб «Салют, фестиваль» продолжает работу.

На снимке: ансамбль фольклорной музыки под управлением В. Назарова исполняет чешскую народную песню.

Фото А. Шогина (Фотохроника ТАСС).

КАНИКУЛЫ В ЗЮЗИНО

До 25 января продлятся каникулы учащихся Люберецкого техникума сельхозмашиностроения. После успешно сданных экзаменов они отдыхают, набираются сил.

Стало уже традицией на зимние каникулы выезжать в спортивно-оздоровительные лагеря. Нынче сто учащихся первого курса направились в такой лагерь, расположенный в живописном месте близ д. Зюзино. Малаховский экспериментальный завод предоставил ребятам помещения своего пионерского лагеря.

Для юношей и девушек соз-

даны все условия: хороший спортивный зал, лыжная база. Идут тренировки юных волейболистов, теннисистов, шахматистов. Продолжается сдача норм ГТО. Большое внимание уделяется зимним видам спорта.

В конце смены состоится «огонек», где будут подведены итоги спартакиады, выявятся лучшие участники художественной самодеятельности.

Надо заметить, что учащиеся отыскали на средства, которые были заработаны летом в строительных отрядах.

О. ГРИЦЕВ.

Редактор П. В. СПИРОВ

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ГОРНОХИМИЧЕСКОГО СЫРЬЯ

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей: в научно-исследовательской геологической лаборатории (научно-исследовательский сектор инженерной геологии): заведующего сектором — 1; старшего научного сотрудника — 1; младшего научного сотрудника — 2;

в научно-исследовательской лаборатории охраны недр и горной геомеханики (научно-исследовательский сектор сдвижения горных пород при открытой разработке месторождений): старшего научного сотрудника — 1;

в научно-исследовательском секторе теории и методики маркшейдерских работ: младшего научного сотрудника — 1; в научно-исследовательской лаборатории физико-химических методов обогащения (научно-исследовательский сектор экспериментального изучения фосфатно-силикатных систем): младшего научного сотрудника — 1.

Срок конкурса — месяц со дня публикации.

Документы направлять по адресу: 140000 г. Люберец, Октябрьский проспект, д. 259. ГИГХС.

УЧЕБНЫЙ ПУНКТ СУ-481 ОБЪЕДИНЕНИЯ «ТРАНСГИДРОМЕХАНИЗАЦИЯ»

продолжает прием на курсы для обучения по специальности «машинист механического и электрического оборудования земснарядов».

Принимаются мужчины не моложе 18 лет. Срок обучения — 6 месяцев. Выплачиваются стипендия 76 рублей в месяц. На время обучения предоставляется благоустроенное общежитие.

Начало занятий с 15 января 1985 года.

По окончании учебы предоставляется работа на строительных объектах Люберецкого района и Москвы.

Адрес учебного пункта: 140100, г. Раменское Московской обл., ул. Зои Космодемьянской, д. 10. Телефоны: 3-28-44, 3-38-89, 3-00-69.

3-3.

СПОРТ СЕРГЕЙ АКСЕНОВ— ЧЕМПИОН РСФСР

Далекая Сибирь встретила люберецких боксеров сильным морозом, но радужным приветом. Пятеро спортсменов из детско-юношеской спортивной школы нашего города приняли участие в первенстве Российской «Спартака» в городе Омске. На соревнования приехали около 150 боксеров со всей РСФСР — от Карелии до далекой Камчатки. 29 городов и автономных республик прислали своих лучших учеников-боксеров, возраст которых 18—19 лет. Большинство из них — кандидаты в мастера спорта.

С первого дня соревнований уверенно начали свои победные бои люберецане Сергей Аксенов и учащийся медучилища полтавец Вадим Радлевич. Вячеслав Галкин, тоже из медучилища, в равном поединке уступил победу боксеру из Иркутска и довольствовался вторым местом.

В первые дни соревнований проиграли Олег Добычин и Константин Тимаков. В полуфинале в неудачном столкновении с противником Вадим Радлевич повредил бровь и не смог продолжить бой. Хотя перед этим он уверенно добился победы ввиду явного преимущества, но суров закон ринга. В результате у него третье место.

Три боя провел Сергей Аксенов и все три выиграл по очкам, правда, в финале ему пришлось нелегко: местный боксер из Омска уверенно шел вперед, стараясь загнать Сергея в угол и нанести ему завершающий удар, но Аксенов, хорошо маевирируя по рингу, набирал очки и судьи единогласно присудили ему победу, звание чемпиона. Ему присвоено и почетное звание кандидата в мастера спорта (тренирует С. Аксенова мастер спорта А. Сидоров).

Пожелаем Сергею дальнейших успехов во Всесоюзном первенстве ДСО «Спартак» и в первенстве Советского Союза.

А. ЩЕДЕРКИН,
старший тренер
ДЮСШ по боксу.

ДЛЯ ТЕХ, У КОГО ОТПУСК ЗИМОЙ

Люберецкое бюро путешествий и экскурсий предлагает следующие маршруты:

Пушкинские горы — Ленинград — с 21 января по 6 февраля. Стоимость 145 рублей с оплатой дороги в оба конца;

Рахов—Хуст—Мукачево — с 17 февраля по 3 марта. Стоимость 150 рублей с оплатой дороги в оба конца;

Черновцы—Яремча — с 17 февраля по 8 марта. Стоимость 215 рублей с оплатой дороги в оба конца;

Ленинград — Репино — с 31 января по 9 февраля. Стоимость 135 рублей с оплатой дороги в оба конца.

Проживание в гостиницах и на турбазах.

Справки по телефону: 553-15-35.

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «СИНЬОР РОБИНЗОН» — 11. 12-45, 14-30 (удл. программа); 17; киноуниверсал — 19; (малый зал) — «ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ» (2 серии) — 10, 12-30, 17-30, 20; к 40-летию Победы: «МАЛЬЧИШКИ ЕХАЛИ НА ФРОНТ» — 15-16.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: киноклуб «Чебурашка»: фильм «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ» — 10, 13; «ДВОЙНОЙ ОБГОН» — 11-30, 14-30, 16 (удл. программа); 20-30; «ЛЕГЕНДА О ЛЮБВИ» (2 серии) — 18.

ЛЫТКАРСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «МЫ ИЗ ДЖАЗА» — 17-30, 19-30; «БЛОНДИНКА ЗА УГЛОМ» — 21-30.

УХТОМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ИСТОРИЯ БИРГИТ ХААС» — 17-15, 19 (удл. пр.).

Люберецкая типография, 1-й
Октябрьский проспект, д. 1. Вы-
сокая цена. Объем 1 п. л.
482